

# 大家都想方便,却又不想脏了自家门口 垃圾桶该放哪? 居民“踢皮球”

24小时读者热线

96060

投诉人:王女士

投诉内容:6年以来,鸡鸣山庄的垃圾桶无处安家!大家都希望小区配备垃圾桶,却又不让垃圾桶落户在自家门口。于是,垃圾桶遭罪了,大家把它像“皮球”一样,踢来滚去。如今,找不到桶时,很多人干脆就随地乱扔垃圾。

## 【居民投诉】 小区垃圾桶无处安放

鸡鸣山庄2号~26号,共有20多个楼道,300多户人家。2002年以前,这里没有配备垃圾桶,居民们就随手把垃圾扔在门口,弄得脏乱不堪。

2002年,相关部门给小区配备了垃圾桶。王女士清晰地记得,当时一个单元楼道放了一个,“下楼时,顺手把垃圾放进桶里,我们方便了,小区环境也整洁了。”

然而,没过两天,“踢皮球”的事就发生了。大多数垃圾桶被人推得东倒西歪,一旦移回原处,不多时就会被挪走。“不是挪到别人家门口,就是直接推倒在路边,后来有的人干脆把垃圾桶私自扔了。”王女士说,反对的人大多是一楼、二楼的居民,主要是垃圾桶太脏,不仅发出臭味,还招惹蚊子,有的人扔垃圾时不自觉地,还顺手扔在桶旁边!

2004年,保洁员们再次尝试引入新桶,结果遭到更为强烈的抵制。说起当时的场面,王女士还心有余悸。“保洁员刚把桶放好,出门的居民看到了就围上来,七嘴八舌骂起来,‘滚!’‘不许放!’说什么都有的。”更有甚者,直接一脚把桶踢翻,踢完还嚷嚷,“你再敢放过来试试看!”

如今,这里只有6号和4号两个楼道的垃圾桶“健在”。其他单元楼道的居民经常来扔垃圾。为了不让垃圾堆成山,这两个单元楼道的居民也打出了“保卫战”,不让别人乱放。

“如今,其他单元楼道的人经常就随手把垃圾扔在地上,脏得不得了。”王女士叹了一口气。

## 【记者调查】 保洁员更辛苦了

昨天,记者来到了鸡鸣山庄2号~26号。记者发现,尽管6号和4号居民打响了“保卫战”,不时还是有其他单元楼道的居民来扔垃圾,导致这里的垃圾桶不堪重负。

此外,地上不时可见一包垃圾。一位保洁员正在到处“搜集”垃圾。王女士告诉记者,保洁员陈师傅每天凌晨3点就打扫卫生了,有时候晚上11点还看到他在小区里忙活。“如果我们都把垃圾袋装化,放进垃圾桶,他的工作量肯定减轻了。”王女士说,保洁员这么辛苦,大家应该体谅他的工作,何况这么做对大家都有好处,“我们的环境就会变好啊!”

垃圾桶遭到这里的居民抵制,也成了玄武区环境卫生管理所范所长的心病。据了

解,由于门前距离不宽,垃圾桶不可避免地比较靠近居民大门,这让不少人难以接受。在她管辖范围内的200多条街巷,比较窄的占了近一半。“这样的事每年都有十几起,保洁员被打伤的事件也不止一次发生。”

“其实,现在的垃圾桶都有盖子,只要人人能做到随手丢随手盖,苍蝇蚊子和异味的问题将不会存在。”而与此相对的是,有人扔垃圾习惯不盖盖子,或者干脆扔在桶旁边。垃圾桶周围几平方米内的范围,都成了污染地带。对此,住户张女士向记者表示了对某些行为的不满,“盖好盖子不是举手之劳吗?”

范所长表示,碰到这种情况,最终也只有靠增加保洁人员的工作量来解决。陈师傅原本负责清扫6号门前2个楼道的垃圾,现在,将近10个楼道的垃圾都堆到了这里。他不得不每天多工作一个多小时,才能清理完毕。

## 【相关部门】 希望大家多点包容

不久前,鸡鸣山庄的这条巷子进行了修整,土路被铺上了石子,路面也比原先宽敞了许多。仅有的2个垃圾桶也因此受到了威胁。

反对者之一是4号楼道

附近的郭老太太。原来,有一处垃圾桶正对着她家大门。据郭老太太描述,从门前摆上垃圾桶起,自己就成了名副其实的“义务保洁员”。“不扫不行,太脏啦!”散落的垃圾几乎覆盖了大半个路面。“味道难闻啊……还有小虫子,比蚊子还小,总能钻进屋里来。大热天的,屋里连透透气也不能!”

修路期间,这两个垃圾桶一度被迁移。现在路修好了,郭老太太说什么也不愿意让垃圾桶“复位”。这样,原有的2个垃圾桶被临时安排到了小区门口。陈师傅叹了口气,“这样摆有碍市容,也不是长久之计。”一波未平一波又起,6号的居民发现了4号的桶不见了,很不服气。“怎么不一视同仁啊!要不放就大家都别放。”为此,还一度闹到了居委会。

“都不让放桶,那以后大家垃圾往哪儿扔?”居委会工作人员与保洁员商量,过几天,一起找居民做工作,争取给几个垃圾桶安家。范所长则希望快报发出呼吁,对于保洁工作,多点包容和理解,“环境卫生还是要靠大家自觉维持保护,我们实在不能24小时看着这些垃圾桶。”

见习记者 沈晓伟  
快报记者 钟晓敏

## 空调外机空中转体 房主提心吊胆一夜



空调外机被二楼遮阳篷托住

快报记者 陆鸣 摄

快报讯(记者 陆鸣)“高空空调外挂机摇摇欲坠,危险!请避让!”昨天清晨6点,科巷菜市场附近一栋居民楼下,用油漆书写的这行大字十分醒目,一根红绳绕着自行车划出一块“禁区”。“晚上我家空调外挂机就摇摇欲坠了,生怕砸到人,提心吊胆到现在!”蹲坐在“禁区”旁的张先生说。

“昨晚就脱落了,这么大的一个家伙,万一真从三楼上坠下来,砸到人可怎么办?”张先生说,前晚9点多,自己正在卧室看电视,突然“喀嚓”一声,似乎窗外有什么东西断裂了。张先生赶忙开窗查看,当时外面刮着大风,把三楼窗户吹得“哗哗”响,安放在窗台雨篷下的空调外挂机已经“空中转体”270度,大半个“身子”已滚落窗台,张先生拿来手电筒一照,原来支撑空调外挂机的铁架断裂脱落了,“难怪喀嚓一声响得那么脆,这个支架长期风吹雨淋,都生锈了!”

好在空调支架只是最下面一根断了,翻滚下去的外挂机又刚好被2楼邻居家的遮阳篷托住,虽然眼下还没有坠向地面,可寒风阵阵,指不定什么时候就又是一声“喀嚓”,彻底掉

落,那可不是闹着玩的。“这栋居民楼迎街而立,外面就是巷子,本来夜晚视线就不好,万一空调外挂机坠下3楼,砸到路面行人,罪过可大了!”可时间已经太晚,联系维修工人立即上门已无法办到。

张先生连忙采取行动,找来家中粗厚的塑料绳,人骑在窗台上,紧急将已经翻转的空调外机拴了一道又一道,牢牢固定住,然后又匆匆跑下楼,将自己的自行车横在路边,拉上红绳绳算作“警戒线”,并将一张写着油漆大字的纸板挂在自行车坐垫上:“高空空调外挂机摇摇欲坠,危险!请避让!”

这一通忙碌下来,张先生已是满头大汗,粗气直喘,时钟也指向了10点。可一整夜,张先生总是提心吊胆,窗台外一有个风吹草动,就立马爬起查看。清早6点,天刚刚亮张先生就一骨碌爬起来了,拿了张小板凳,索性在空调外挂机下方的路面上坐下,不断提醒过往人群避让绕行。

8点多,空调维修人员终于赶到,熟练地爬上3楼窗台,很快就将空调外挂机加固好,一夜没怎么睡的张先生这才钻进了被窝。(任先生爆料奖60元)

## “151路能在天润城加个站吗”

求助人:赵双晨

求助内容:江北151路公交车,最后一站下客站距离自己小区近千米,下完客后公交车空车绕到小区附近再返回。赵先生向记者反映,因为151路公交车站设置得不合理,他们家附近的三个小区居民每天都要走上近千米的冤枉路,实在是有点麻烦。

能帮忙把这个问题解决了。

## 【记者调查】

赵先生家住天润城,每天出行要搭乘151路公交车。151路最后一站的下客站在距小区千米以外,可是每当车子下完客后,151路总是要空车行驶到下一个路口再掉头返回总站,而这一段空车行驶的路程几乎就开到了赵先生家所在的小区门口。“本来江北的公交车就少,我们家出行都靠这151路,到了最后一站下客站,自己大包小包非常疲惫,却看着空车从家门口走,你说我们是不是走了冤枉路。”赵先生说,每当车子到了下客站,下来的乘客都是他们小区或者相邻小区的居民,能把站点往我们这边挪一挪就是解决了几千户居民的出行问题了,希望相关部门

## 【市客管处】

“151路的问题我们接到过市民的反映。”南京市客管处交通管理处公交科的工作人员告诉记者,他们特地找到了公交总公司的营运处协商解决。

“151路的设立是无法覆盖到天润城的,原本的设计是为了威尼斯水城附近小区的居民出行,之所以会绕到离天润城很近的路口,是因为道路中间的绿化带设计错误,现在已经在施工修改了。”近日南京市公交总公司营运处处长告诉记者,今年年底天润城自己的公交总站就可以竣工,届时会有两路以上的公交线路覆盖到天润城,并且肯定有类似151路这样的过江线路,请居民耐心等待。快报记者 陈岚

## 游人乱涂鸦 情侣园广场塑像很受伤



塑像上满是划痕

快报记者 陆鸣 摄

快报讯(记者 陆鸣)“×××到此一游!”“小萍你好!”“爱你就像爱大米。”情侣园广场风景美丽,可广场中央的高大紫荆花塑像,却已成为游人肆意涂鸦的“留言板”,令原本远远闪光的铜质塑像遍体鳞伤,“出现这种不文明现象真太不像话了,游客真该好好提高素质!”

昨天是星期天,一大清早,市民周先生带着家人前往龙蟠路情侣园游玩,一走进情侣园前方的游人广场,9岁的儿子就高兴地大呼小叫起来,指着广场中央的紫荆花塑像,兴奋

地要爸爸给自己拍照。10多米高的紫荆花塑像上下金黄,铜质基座宽大结实,小男孩一手搂住基座,一手摆pose,可基座上的划痕却一下让男孩愣住了,“爸爸,这是啥啊?一道道的划痕这么深!”

周先生赶忙走近查看,只见镀金的塑像表面,处处都是“×××到此一游!”“小萍你好!”一类涂鸦,把好端端的景观塑像弄得污秽不堪。“真太不像话了,这些游人太没素质了!”周先生抚着塑像连连感叹,“按理说金属塑像质地坚硬,想在上面刻画并不容易,这些作者真太有本事了!”

“这种情况已经持续很久了!”公园管理处工作人员说,广场上的紫荆花塑像是和情侣园同时建造的,可建好没多久,就陆续出现乱写乱画现象,“白天人多,乱写乱画的游人倒并不少见,可到了晚上少数游人便肆无忌惮起来!”工作人员说,虽然每天公园周边都有保安巡逻,遇到在塑像上乱写乱画的游人都会上前制止,可由于公园范围较大,广场又是开放式的,所以乱写乱画的破坏行为难以有效遏制,“希望游人努力提高公德素质,讲文明,树新风,自觉爱护公共景观!”

(郑先生爆料奖60元)

## 节能汽车回归柴油化时代

——瑞风穿梭2.8L版上市

面对全球汽油价格上涨压力,柴油动力汽车越发受用户青睐。拥有自主研发能力的江淮,自然不会放过开发柴油车型市场的大好机会。据悉,瑞风穿梭2.8L柴油版于今年9月隆重上市。

据调查,07年柴油动力汽车在欧洲市场的上升势头很明显,乘用车中柴油车的比例占53.3%,而这一选择趋势,已经蔓延到中国。日前,笔者走访了苏物瑞风/瑞鹰A级旗舰店,据其销售

经理反映,江淮柴油SUV、MPV新品的相继推出,不仅完全能够满足现行的国际排放标准,还为节能减排环保工作出力,同时还分担了全球燃油价格持续上涨给车主带来的压力。

## “胜者为王”——江苏华海和成

荣威展厅数码车王挑战赛

您是否一直梦寐以求成为一名驰骋赛道的极速车手?快来江苏华海和成荣威展厅参加“胜者为王”——荣威展厅数码车王挑战赛,操控您手中的控制按钮,通过选拔跻身决赛驾

驶荣威,到赛道实现梦想!优胜者可赢取现金大奖。数码赛车活动在11月份每周周末进行,期待你报名挑战。此外江苏华海和成还在开展荣威展厅寻宝活动,只要您现在亲临荣威展

厅,都有机会发现属于您的荣威宝藏。现在购荣威750任一款,可享受2万元优惠礼包;购荣威550可以获得精美礼品。尊享热线025-52886777地址:雨花区宁南大道18号